



ОБЪЕДИНЕНИЕ СИЛ – ПУТЬ К ПРОЦВЕТАНИЮ

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ – ОРГАНИЗАЦИЯ, КОТОРАЯ ОБЪЕДИНЯЕТ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ, ПРЕДСТАВЛЯЕТ И ЗАЩИЩАЕТ ИХ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫЕ ПРАВА И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ. ГОД ОРГАНИЗАЦИОННО-КАДРОВОГО ЕДИНСТВА ВОЗЛАГАЕТ НА НАС ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ МЕР ПО УКРЕПЛЕНИЮ ЕДИНСТВА И СОЛИДАРНОСТИ СРЕДИ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА.

Когда речь идет о процветании и успехе организации, одним из ключевых аспектов является ее способность объединять силы и действовать сообща. Именно этому принципу мы следуем в Орловской областной организации Профсоюза, стремясь к достижению организационного единства и слаженной работе комитета, президиума, аппарата и профсоюзного актива.

Основой такого единства стала система эффективной коммуникации как внутри организации, так и в рамках социального партнерства. Регулярные собрания, совещания и семинары позволяют нам быть в постоянном контакте друг с другом, обмениваться мнениями, выработать стратегии и принимать совместные решения, что способствует формированию общей цели и основных направлений деятельности организации.

Примером успешного использования этого принципа может служить опыт проведения заседаний руководящих и исполнительных органов областной организации Профсоюза. Участники имеют возможность высказать свою точку зрения по значимым вопросам, найти общее понимание проблем и наилучших путей их разрешения. Данный формат сотрудничества помогает укрепить внутреннюю солидарность и сплоченность коллектива.

Помимо этого, системным фактором в создании организационно-кадрового единства является выстраивание доверительных отношений между штатными работниками и руководством. Уверенность в том, что их позиция будет учтена, позволяет сотрудникам быть более открытыми и активно участвовать в жизни организации. В свою очередь руководство обязано быть готовым к диалогу, оперативно реагировать на поступающие предложения и конструктивно обсуждать возможные изменения.

Также одним из ключевых принципов работы областной организации является забота о членах Профсоюза. В прошлом

году мы продолжили развитие инновационных форм поддержки, провели ряд мероприятий, ориентированных на повышение престижа и защиту прав работников образования. В этом году приступили к реализации проекта, направленного на поддержку вышедших на заслуженный отдых членов Профсоюза, и первые получатели уже оформили профсоюзные пенсионные выплаты.

Все более важным становится использование современных коммуникационных технологий. Автоматизированные информационные системы и сетевые сервисы находят широкое применение в деятельности областной организации и обеспечивают оперативное информирование, непрерывное коммуникационное и онлайн-консультирование членов Профсоюза. Так, наша аудитория в социальных сетях увеличилась в 2023 году в 7 раз, что подтверждает актуальность и востребованность электронного взаимодействия.

Об успешной работе свидетельствуют и статистические данные. За прошедший год численность областной организации увеличилась, и теперь нас более 30 тысяч. Это говорит о доверии к Профсоюзу и готовности поддерживать его инициативы.

Таким образом, благодаря объединению сил в Профсоюзе, работники образования и науки не только обеспечивают защиту своих прав и интересов, но и подтверждают особый статус и ключевую роль педагога в становлении будущего общества. Стратегия единства и солидарности оказывается не только эффективной, но и необходимой в настоящее время. Результаты профсоюзной деятельности подтверждаются цифрами, конкретными примерами, улучшением условий труда и позволяют сделать вывод, что именно в объединении сил скрывается путь к процветанию.

В.А. Скуридин,
председатель областной
организации Профсоюза

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН

СЕГОДНЯ НИ ОДНА СФЕРА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕ ИМЕЕТ ТАКОГО ВАЖНОГО ЗНАЧЕНИЯ В ОБЩЕСТВЕ, КАК СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ. ЭТО САМАЯ ГЛАВНАЯ ИНВЕСТИЦИЯ В ЧЕЛОВЕКА, ОТ МАСШТАБНОСТИ КОТОРОЙ ЗАВИСИТ БУДУЩЕЕ СТРАНЫ.

Из этого исходит понимание значимости деятельности Общероссийского Профсоюза образования. Он выступает за повышение престижа педагогической профессии, создание здоровых, безопасных и комфортных условий труда и обучения, совершенствование системы оплаты труда, соблюдение социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников, обеспечение им правовой, материальной и моральной поддержки. Для успешной реализации таких задач наша организация находится в непрерывном развитии, постоянном поиске приоритетов и новых методов работы.

Центральный Совет Профсоюза ежегодно акцентирует внимание профсоюзных организаций на развитие определенного направления деятельности:

2020 – Год цифровизации в Профсоюзе;
2021 – Год спорта, здоровья, долголетия;
2022 – Год корпоративной культуры;
2023 – Год педагога и наставника;
2024 – Год организационно-кадрового единства.

Целям организационного укрепления региональной организации Профсоюза послужила работа по реализации решений VIII Съезда Профсоюза и принятых им основных нормативных документов – Устава, Декларации и Приоритетных направлений развития. Были утверждены регламенты деятельности коллегиальных органов, реестры профсоюзных организаций, осуществлен переход ведения статистических учетных процессов, информирования профсоюзных организаций и актива по большому спектру вопросов в электронную автоматизированную систему, введен электронный профсоюзный билет.

Особенности задач текущего года определила объявленная Исполни-

тельным комитетом Общероссийского Профсоюза образования отчетно-выборная кампания. Она формирует систему организационного управления в первичных, территориальных, региональных профорганизациях и в Профсоюзе в целом. В ходе отчетов и выборов обеспечивается система выборности, коллегиальности, открытости и оценки эффективности деятельности руководящих и исполнительных органов профсоюзных организаций.

Президиум областной организации в декабре 2023 года принял постановление «О задачах по подготовке и проведению отчетов и выборов профсоюзных органов первичных, территориальных и областной организации Профсоюза в 2024 году», тем самым дав старт кампании.

Комитет областной организации в феврале текущего года принял решение о созыве XI отчетно-выборной конференции Орловской областной организации Профсоюза и задачах по ее подготовке и проведению.

Эти документы установили сроки, последовательность, процедуры отчетно-выборных мероприятий. Поставлены задачи перед выборными органами профорганизаций по обеспечению высокого организационного уровня проведения отчетно-выборных собраний и конференций, формированию руководящих и исполнительных органов активными, ответственными, заинтересованными членами Профсоюза.

Уверена, что выборные органы профорганизаций образовательных учреждений области обеспечат успешную реализацию задач Года организационно-кадрового единства, а его итоги будут подведены в декабре на отчетно-выборной конференции.

В.В. Романова,
заместитель председателя
областной организации Профсоюза

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ДУЭТ

У МАМ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ ПРОФЕССИИ – ВРАЧ, ПРОДАВЕЦ, ЮРИСТ, ВОСПИТАТЕЛЬ... А НАША МАМА – УЧИТЕЛЬ! ЗОВУТ ЕЕ ЛАВРОВА ВАЛЕНТИНА НИКОЛАЕВНА, ОНА – ОСНОВАТЕЛЬ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДИНАСТИИ ЛАВРОВЫХ.

Валентина Николаевна начала педагогическую деятельность в 1973 году и проработала учителем биологии в Кутафинской средней школе 41 год. Она награждена Почетными грамотами за успехи в обучении и воспитании детей, имеет звание «Ветеран труда».

В школе дети любили и уважали маму, старались во всем на нее походить. Она для них была второй мамой. Когда она объясняла предмет, в классе всегда царила тишина. Дети, затаив дыхание, слушали новый материал – так интересно объяснять могла только она. С ней всегда было интересно и весело. Она могла отвечать на любые вопросы, да так увлекательно!

Сегодня мама на заслуженном отдыхе, но ее ученики и коллеги не забывают о ней, приглашают на творческие вечера и встречи, праздничные мероприятия. У нее два внука и внучка. Всем она уделяет внимание и передает свои знания. Учит быть добрыми и справедливыми. Помогает выполнять домашние задания, читает сказки, разучивает с ними стихи и песенки. Ни на секунду не оставляет свое призвание – учить детей.

Веселая, общительная, она всегда на виду. Мама – оптимист, никогда не унывает, верит в лучшее. Всегда и для всех открыта ее душа. Всегда найдет теплое слово и даст совет в трудную минуту. Но сколько мудрости, ума! Она научила нас видеть в простых обычных вещах много нового, неповторимого, чудесного. Спасибо тебе за все, родная, простое человеческое спасибо! Все, чему научила, помним и свято бережем.

Еще один учитель в нашей педагогической династии – Лавров Василий Васильевич, наш папа. В 1975 году он окончил школу тренеров Смоленского государственного института физической культуры, а в 1989 году – Орловский государственный институт по специальности «история». Педагогический



путь он начал в своем родном с. Кутафино Кромского района, в Кутафинской средней общеобразовательной школе и проработал в ней 45 лет. За доблестный труд папа неоднократно был награжден Почетными грамотами, имеет звание «Ветеран труда».

Папа – авторитет и гордость. Он мудрый наставник, строгий и требовательный не только к себе, но и к своим детям, внукам. Он воспитывает в нас трудолюбие, честность, доброту, ответственность.

Сейчас продолжателями педагогической династии Лавровых являемся мы: сыновья Алексей и Андрей и наши жены Елена Викторовна и Галина Юрьевна. Работаем в Глинской средней общеобразовательной школе. Духовный заряд, полученный от родителей, продолжается в наших творческих исканиях. Работаем на одном месте и преданы любимому делу, которое не позволяет сидеть на месте. Каждый день переступаем порог школы, чтобы передать свои знания ученикам. Отдавая тепло своей души детям, становимся богаче. Всю жизнь будем нести доброту, свет, надежду – все то, без чего жизнь на земле была бы невозможной, все то, чему научили нас родители.

Алексей и Андрей Лавровы

СОЮЗ ДВУХ ПЛАМЕННЫХ СЕРДЕЦ, РОЖДЕННЫЙ В ВИХРЕ ТАНЦА

Два солнечных, талантливых человека и одна на двоих счастливая жизнь... Рядом – раз и навсегда! Вместе у яркого семейного очага, вместе в горе и радости, на профессиональном подиуме!

Не правда ли, отличный этюд к замечательному роману о любви? Только этот роман отнюдь не книжный, это реальная история двух любящих сердец, которые в вихре русского танца настолько переплелись между собой, что разлучить их не в силах.



Владимир Иванович и Татьяна Геннадьевна Красновы вместе уже 33 года! Клятва верности молодых состоялась в День Советской Армии и Военно-морского Флота, 23 февраля 1991 года. С тех пор они вместе. Вместе всегда, будь то домашний очаг, семейный отдых или рабочие будни.

С 1999 года они работают не только в одной профессиональной сфере, но и в одном образовательном учреждении, о котором знает не понаслышке каждый орловец. Дворец пионеров и школьников имени Ю.А. Гагарина – светлая обитель детского творчества и ребячьего счастья.

А когда наша детвора особенно счастлива? Разумеется, когда она растворяется в вихре танца, особенно когда речь идет о русском народном танце. В 2001 году Владимир и Татьяна Красновы создали хореографическую студию «Росинка». С тех пор прошло 23 года!

Сегодня Заслуженный коллектив народного творчества Орловской области, детский образцовый коллектив, хореографическую студию и ансамбль танца «Росинка» знают и восторженно принимают не только на самых высоких и престижных сценах Орла, но и далеко за пределами Орловской области и даже Российской Федерации.

Уникальный детский коллектив русского народного танца десятки раз становился победителем и лауреатом I степени самых разноформатных конкурсов и фестивалей как областного и межрегионального уровней, так и всероссийских, международных конкурсов. Дипломами коллектива, можно было бы выложить путь к Олимпу.

КРЕПКО СЕЛО УЧИТЕЛЯМИ



Семья – самое важное, чем богат человек. Опора, тыл, поддержка, понимание... Нет крепче на земле союза, чем счастливая, дружная семья.

Именно с такой семейной парой бок о бок мы работаем уже много лет. Это семья Коршуновых. Татьяна Алексеевна – директор Глазуновской основной общеобразовательной школы и ее муж Александр Витальевич – учитель истории. Этот замечательный педагогический дуэт являет собой пример истинных семейных отношений, пример не только для своих троих детей, но и для друзей, односельчан, учеников. В 2014 году эта семейная пара отпраздновала серебряную свадьбу.

Практически всю свою сознательную жизнь Коршуновы прожили в деревне Глазуново Мценского района, вся их трудовая деятельность связана со школой. Оба они являются ветеранами труда. Семья награждена медалью «За любовь и верность». Они поддерживают друг друга в любом начинании, будь то работа или семейные обязанности.

Татьяна Алексеевна – мастерица на все руки. Любит готовить, печь, вязать. Для соседей и односельчан – образец поведения.

Я думаю, что это заложено было в ней родителями, так как Татьяна Алексеевна из семьи учителей. А педагогическая династия – это что-то удивительное. И хотя профессия педагога нелегка, но дети, внуки учителей идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия.

*Династия – гордое слово!
Сплелись поколения тут!
И славу труда своих предков
Достоинно сквозь годы несут.
Потомственный мудрый учитель,
Как славно и гордо звучит!
И в русле семейного счастья
Их дух единенья кипит.*

Семья Коршуновых незаменима во всем: в трудную минуту по-товарищески поддержат, подскажут, научат, посоветуют. Они – настоящие друзья для нас, учителей, и для своих детей и внука.

Дуэт Коршуновых вырастил трех прекрасных сыновей. Ребята не пошли по стопам родителей, но очень хочется верить, что внук Александр обязательно продолжит их дело и станет педагогом.

*Н.Н. Цыганова,
председатель первичной профсоюзной организации
Глазуновской основной общеобразовательной школы*

Впрочем, по большому счету, все именно так и случилось, если вести речь о танцевальном Олимпе.

А знаете сколько часов провели вместе Владимир Иванович и Татьяна Геннадьевна? Без малого 300 тысяч! И этим все сказано: предельное взаимопонимание; искренность отношений и чувств, неустанная, трогательная и нежная забота и сопереживание, единство ценностей и интересов, принятие принципов и привычек любимого человека, полное доверие.

А еще самая настоящая дружба, которая проявляется в совместном выстраивании сценария каждого дня, что суждено провести вместе, в умении слушать, понимать и прощать ошибки. Но главное – никогда не уставать друг от друга!

*Р.Н. Валяев,
педагог дополнительного образования
Дворца пионеров и школьников имени Ю.А. Гагарина*

КОГДА УЧИТЕЛЬСКИХ ДВА СЕРДЦА БЬЮТСЯ В УНИСОН

В 2020 году в школы Урицкого района прибыли четыре педагога по программе «Земский учитель», двое из них – в Нарышкинскую среднюю школу №1 имени Н.И. Зубилина. Это молодая семья Лукьянчиковых: Денис Михайлович, учитель информатики и математики и Олеся Николаевна, учитель физики. Уже четвертый год они трудятся в Нарышкино. И не просто дают уроки, а смело заявляют о себе на муниципальном и региональном уровнях.

Оба общительные, активные, сразу вступили в отраслевой Профсоюз. Денис Михайлович в 2021 году стал победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года», участвовал в региональном этапе конкурса. Был отмечен Почетной грамотой областной организации Профсоюза. В 2021 году стал победителем районного профсоюзного конкурса «Самый перспективный молодой специалист-2021». Олеся Николаевна приняла участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года-2024» и стала победителем в номинации «Педагогический дебют».

Мы попросили их ответить на несколько вопросов:

Как вы познакомились, сколько уже вместе?

Познакомились в стенах Курского государственного университета, учились на одном факультете. Общаться начали на занятиях по физкультуре, по пути на стадион «Трудовые резервы». Потом общение переросло в нечто большее. Красивые осенние дни нового учебного года стали для нас незабываемыми. И вот уже 13 лет мы вместе.

В профессию пришли не сразу после окончания университета, но счастливы, что свою жизнь связали с педагогикой.

Как вы решились участвовать в программе «Земский учитель»?

Стало интересно испытать свои силы в нестандартных для нас условиях. Пока молоды, решили по-

жить в поселке. Рады, что предметы, которыми владеем, оказались востребованными.

Теплым ли оказался для вас прием на Орловщине? Планируете ли в дальнейшем связать с ней жизнь?

Да, нас очень тепло приняли. Отдельное спасибо хочется сказать администрации школы – Шакиевой Инне Михайловне и Рыковой Римме Николаевне, которые помогли нам не только с рабочими вопросами, но и с бытовыми. Здесь мы уже обустроились и что-либо менять пока не планируем.

Известно, что современный учитель очень загружен. Как можно выдерживать такой напряженный ритм в работе и при этом выстраивать семейные отношения?

Работа является неотъемлемой частью нашей жизни, еще одним «кирпичиком» в «фундаменте» наших отношений. Напряженный ритм нам помогает выдержать небольшие передышки совместного отдыха – мы любим путешествовать всей семьей.

Разговариваете ли дома о работе? Или это табу?

Конечно, разговариваем и всячески помогаем друг другу в решении нестандартных ситуаций. Мы оба кроме преподавания предметов ведем классное руководство. У наших воспитанников подростковый возраст, жизнь бурлит как на уроках, так и вне их. Стараемся идти в ногу со временем и детьми.

В вашей семье подрастает дочь. Каким видите ее будущее, какую профессию посоветуете?

Мы стараемся воспитывать дочь так, чтоб свой путь в жизни она смогла найти сама. Она учится в 1 классе. И сейчас наша главная задача помочь ей в учебе и в развитии различными увлечениями. Самое любимое из них – сольное пение.



Что дало вам участие в конкурсе «Учитель года»?

Бесценный опыт публичных выступлений и знакомства с новыми практиками педагогической деятельности. Очень важно и других посмотреть, и себя показать.

У семьи Лукьянчиковых впереди длинный жизненный путь, хочется им пожелать новых свершений, профессиональных достижений, оставаться такими же активными, позитивными на долгие годы.

Л.М. Гриценко,
председатель Урицкой
районной организации Профсоюза

ВМЕСТЕ ПО ЖИЗНИ

Профессию учителя выбирают люди самоотверженные, сильные духом и характером. Я хочу рассказать именно о таких коллегах – семье Михаила Валентиновича и Елены Витальевны Ретинских, которые отдали предпочтение этой нелегкой профессии, требующей огромного терпения, любви к детям и самоотдачи.

С четой Ретинских я познакомилась более 20 лет назад. Молодыми специалистами они переступили порог нашей Дросковской школы. Красивая пара, уверенные в себе, активные, амбициозные. Всегда рядом, помогая и поддерживая друг друга, Михаил Валентинович и Елена Витальевна обучают и воспитывают подрастающее поколение.

– Михаил Валентинович, почему выбрали именно эту профессию?

— Повлияли несколько факторов. Во-первых, мой дедушка был учителем математики. Мне нравилось учиться, я увлекался физикой и информатикой, с удовольствием участвовал в предметных олимпиадах. А во-вторых, прекрасные учителя нашей школы Перельгина Валентина Михайловна, она и сейчас работает учителем математики, и Харчикова Анна Федоровна, мой классный руководитель, повлияли на мое решение.

– Елена Витальевна, семейные пары в учительской среде не редкость. Какие плюсы и минусы можно отметить в таком тандеме и чего все-таки больше?

– Безусловно, плюсов больше. У нас не возникает лишних вопросов, необоснованных претензий друг к другу, так как мы оба понимаем особенности работы. В нашей семье принимают отсутствие свободного времени, поэтому конфликтов на этой почве не бывает. Среди минусов – споры относительно рабочих моментов, несовпадение мнений по той или иной ситуации. Главное в семье – взаимопонимание и уважение.



– Как вы познакомились?

– Встретились мы в университете на третьем курсе – учились на одном факультете, пересекались на лекциях. А ближе познакомились в общежитии – мимо парня с гитарой пройдут немногие. Вот так и начались наши отношения: музыка, песни под гитару, а потом взгляды наши встретились...

– Михаил Валентинович, сколько лет вы работаете в школе? Что считаете своим главным достижением?

– Трудимся в нашей родной школе уже 23-й год, из них я работаю в должности директора – более десяти. Главное достижение – возможность работать с детьми, помогать им добывать знания и применять их в жизни, улучшать качество условий получения детьми образования.

– А как живут учителя вне уроков? Что обычно делаете в свободное время?

– Учителя постоянно в работе – учат, контролируют, организуют, воспитывают. Пришел в шко-

лу – и уже надо решать проблемы, сдать очередной отчет, рассказать о результатах контрольной, провести уроки. Вернулся домой – проверь тетради и отвечай родителям и детям в чате. При такой нагрузке действительно сложно найти время на личную жизнь, но это не значит, что у преподавателей нет интересов и хобби. Мы обычные люди, увлекаемся решением практических задач с помощью компьютера. Я с удовольствием музицирую на гитаре, баяне, гармошке, пою или слушаю музыку. А еще занимаюсь воспитанием сына и дочери.

– Какую роль в ваших профессиональных успехах сыграл Профсоюз?

– Как только мы пришли работать в школу, коллеги, состоящие в профсоюзе, окружили нас заботой и помощью. А когда я стал начинающим руководителем, профсоюз оказал мне методическую помощь, вдохновил и помог при подготовке и участии в профессиональных конкурсах «Учитель года» и «Учитель учителей», где я занял второе место.

– Елена Витальевна, что самое трудное в работе учителя?

– У любой профессии есть основы основ. Так и у нас. Общение с детьми, умение верно построить отношения с ними, дружить без заигрывания, уважать без скидок, говорить без сюсюканья. Это всегда важно, но и это всегда трудно.

От нашей работы зависит, каким человеком станет ребенок, каким будет его жизненный путь. Поэтому самое трудное – привить способность мыслить, логически рассуждать, видеть главное.

М.Н. Ефимова,
председатель Покровской
районной организации Профсоюза



ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР – ЭТО СОСТОЯНИЕ ДУШИ!

Если вам близки слова Антуана де Сент-Экзюпери о том, что самая большая роскошь – это роскошь человеческого общения, то вы можете считать себя профсоюзным лидером! В этом уверена Елена

Петровна Внукова, педагог-психолог детского сада №65 общеразвивающего вида г. Орла. Десять лет она возглавляет первичную профорганизацию детского сада, умело организуя работу профсоюзного комитета, что позволило обеспечить 100% профсоюзное членство.

Сплоченная профсоюзная команда детского сада движется вперед энергичными темпами. На высоком уровне ведется информационная работа, успешно развивается социальное партнерство, профком грамотно строит отношения с администрацией учреждения. Открыто, по-деловому, с ответственностью и заинтересованностью обеих сторон решаются производственные вопросы. Заведующая детским садом Светлана Алексеевна Паршутина всегда готова к диалогу. За эффективное социальное партнерство и сотрудничество она признана победителем городского конкурса «Лучший социальный партнер первичной профсоюзной организации».

Одно из приоритетных направлений деятельности профсоюзного комитета – работа по мотивации профчленства. Реализуется программа формирования позитивного отношения к Профсоюзу, которая включает в себя широкий спектр вопросов от коллективных действий за безопасный труд и достойную заработную плату до конкретных социальных бонусов от областной и городской организаций Профсоюза в виде льготного санаторно-курортного оздоровления и отдыха, приобретения детских оздоровительных путевок, абонементов в фитнес-центр, обслуживания в медицинских центрах. Единство коллектива проявляется в минуты радости или горести сотрудников – каждый может рассчитывать на помощь в трудной ситуации.

Сколько полезных и важных дел на счету у профкома детского сада! Тут будни и праздники, добрые традиции, поддержка молодых специалистов, забота о ветеранах. В своей работе Елена Петровна использует нестандартный, творческий подход, что позволяет ей

добиваться высоких результатов. К ней обращаются за консультациями председатели других первичных профорганизаций города Орла. Опыт информационной работы был признан успешным и обобщен на городском семинаре, на совещании с ответственными за информационную работу, организованном областной организацией Профсоюза в марте 2023 года.

«Во всяком деле успех зависит от степени готовности к делу; без предварительной подготовки к делу можно заранее предвидеть неудачу», – этими мудрыми словами китайского философа Конфуция руководствуется в своей профсоюзной деятельности Елена Петровна.

Спросите: «А когда же Елена Петровна занимается своей основной работой, отдавая столько времени, творческих сил, энергии профсоюзной работе?». Успеваешь!

Она не только успешно организует психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в детском саду, но является участником инновационных площадок федерального, регионального и муниципального уровней, членом оргкомитета и жюри муниципальных конкурсов «Содружество профессионалов», «Специальный педагог». Активно транслирует опыт своей работы в профессиональном сообществе, выступая на областных психологических чтениях, конференциях, мастер-классах, открытых занятиях в областном Институте развития образования, городском образовательном центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, информационно-методическом центре Орла.

Е.П. Внукова – член учебно-методического объединения по общему образованию Орловской области, действующий специалист по осуществлению всестороннего анализа профессиональной деятельности педагогических работников по должности «педагог-психолог». Является наставником молодых специалистов. Опубликовала более 20 статей в периодических печатных и электронных изданиях, посвященных деятельности службы психолого-педагогического сопровождения в детском саду.

Вот такая она, Елена Петровна Внукова – талантливый, профессиональный педагог, авторитетный, признанный профсоюзный лидер!

*Л.А. Сальникова,
председатель Орловской городской
организации Профсоюза*

УРОК, КОТОРЫЙ ПОМОЖЕТ В ЖИЗНИ

Проведение профсоюзных уроков в учреждениях образования с использованием интерактивных форм и современных технологий стало хорошей ежегодной традицией. Такие уроки помогают учащимся старших классов знакомиться с историей профсоюзного движения, узнать свои права и осознать преимущества, которые дает членство в Профсоюзе. Учащиеся начальной школы в игровой форме знакомятся с понятием «профсоюз», с его символикой и деятельностью. В результате у ребят формируется представление о коллективизме и взаимовыручке.

Формат проведения профсоюзных уроков совершенствуется год от года: лекции, «круглые» столы, семинары, конференции и деловые игры, викторины, квесты и творческие конкурсы.

Главную роль в организации и проведении профсоюзных уроков взял на себя профактив, благодаря которому на уроках грамотно объединены вопросы профориентации и деятельности профсоюзов.

– В профсоюзных уроках мы делаем упор на старшеклассников, – рассказала председатель первичной профорганизации Жилинской средней школы Орловского муниципального округа Анна Новикова. – В этом году мы рассказали ребятам, что среди многообразия профсоюзных мероприятий особое место занимают

отчеты и выборы. Они узнали, что эта кампания может способствовать сплочению членов Профсоюза, повышению авторитета профкомов и их лидеров.

– Профсоюзные уроки формируют у школьников осознанное позитивное отношение к труду, повышают правовую грамотность, готовят их к самостоятельной трудовой деятельности, – поделилась председатель первичной профорганизации Гуторовской средней школы Кромского района Ирина Романова. – В игровой форме мы с ребятами проработали различные варианты решения сложных ситуаций при трудоустройстве, разобрали примеры нарушения прав работников, узнали о роли профорганизаций в защите прав и интересов членов Профсоюза.

Хочется отметить, что в том числе и благодаря профсоюзным урокам рассматриваются жизненные кейсы, которые воспитывают у школьников чувства гражданственности и ответственности, формируют критическое мышление, которые пригодятся им во взрослой жизни.

*А.М. Сапелкина,
главный специалист
областной организации Профсоюза*

ВЕДУЩАЯ ЗА СОБОЙ

УЖЕ МНОГО ЛЕТ В ОРЛОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. И.С. ТУРГЕНЕВА РАБОТАЕТ КОТЬКОВА ГАЛИНА ЕВГЕНЬЕВНА, ПОЧЕТНЫЙ РАБОТНИК ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ, ДОКТОР ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР, ДОЦЕНТ. КРУГ ЕЕ НАУЧНЫХ ИНТЕРЕСОВ – ТЕОРИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА, МОДЕЛИРОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПЕДАГОГА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ВОСПИТАТЕЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ОКРУЖАЮЩЕГО СОЦИУМА. ЕЮ ОПУБЛИКОВАНО СВЫШЕ 130 СТАТЕЙ.



Из 50 лет служения педагогической профессии Галина Евгеньевна уже 20 лет преподает в ОГУ имени И.С. Тургенева, воспитывая специалистов в области социальной педагогики, социальной работы, конфликтологии. Ей важно, чтобы студенты учились общаться как между собой, так и с разными подопечными, заботились друг о друге, оказывали помощь, поддержку нуждающимся. Такая деятельность предполагает выстраивание доверительных рабочих отношений как с коллегами, с социальными партнерами, так и со студентами и их родителями.

Г.Е. Котькова более 15 лет возглавляла профбюро социального факультета, где все работники являлись членами Профсоюза, а после объединения двух структурных подразделений стала председателем профорганизации юридического института.

Галина Евгеньевна напрямую отстаивает и защищает права и интересы членов Профсоюза, решает хозяйственно-бытовые проблемы в корпусе, контролирует работу буфетов и столовых. Привлекает членов Профсоюза для участия в культурно-массовых и оздоровительных мероприятиях. Взаимодействуя с коллегами, старается учитывать интересы и предпочтения каждого, дает понять, как важно не только самому быть услышанным, но и слышать и уважать коллег и студентов, работать в команде.

Для оперативного информирования и взаимодействия с членами Профсоюза создана группа в WhatsApp, с помощью которой члены коллектива узнают новости Профсоюза, планируемые мероприятия, делятся своими мыслями и соображениями по различным вопросам, неформально общаются, выступают с критикой, похвалой или поддержкой друг друга.

Галина Евгеньевна руководит работой научно-исследовательской лаборатории сельской школы ОГУ имени И.С. Тургенева, привлекает коллег к взаимодействию с педагогами из сельских школ: научно-исследовательская работа в процессе написания студентами ВКР, прохождение практик. Педагоги из 12 образовательных организаций – постоянные участники научно-практических конференций и семинаров. Галина Евгеньевна «заряжает» своей энергией коллег, студентов и аспирантов, старается «идти в ногу со временем». Это вызывает доверие и уважение к ней окружающих, что в целом влияет на рост авторитета Профсоюза.

Хочется пожелать нашему профсоюзному лидеру долгих творческих лет активной профсоюзной работы и успехов во всех начинаниях.

*О.М. Тамбовский,
председатель первичной профсоюзной
организации преподавателей и сотрудников
ОГУ им. И.С. Тургенева*

**Редактор
Людмила Никулина**

Адрес редакции:
302035, Орел, ул. Октябрьская, 35, оф. 3-14
Тел. (4862) 76-13-88
E-mail: madan76@mail.ru
www.proforel.ru

Авторы несут ответственность
за достоверность сведений
и позицию в представленных материалах

Газета отпечатана в типографии
ООО «ГАЗЕТНЫЙ ДОМ», 308000, г. Белгород,
ул. Михайловское шоссе, 27а
Тираж: 999 экз.; Заказ № 24-02456